

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. * Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 " Egy órára . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 kasábos petít sorja 60 FL.

A századik.

A háboru többféle kerek számot ünnepelhetne már. A huszadik hónapot s nemsokára a századik hetet. A kétszázadik milliódot, ha összevesszük, amennyi költségbe eddig az összes hadviselő államoknak került, ha az összes halottakat egybeolvasnók, talán a harmadik milliót megünnepelhetne volna egy gyászjubiléumon. Hogy hány ütközete, hány várostroma, hány földült városa van már a világháborúnak, — ki állna meg ezeknek a kerek számainál.

Most is olyan jubileumról van szó, a melyet nem igyekeznek ünnepi beszédekkel, pezsgőbontással, virágfüzérrel, alkalmi albummal emlékeztetéssé tenni. Hanem annak mégis jelentősége van. Erdemes megállni mellette, nemcsak egy kerek számot jelent, de arról az erőről és alkotóképességről ad fogalmat, amely a háborúnak egyik legfontosabb döntő faktora.

Németországban most készült el a világ háboru századik Zeppelinje. Béke időben, mikor a zseniális tábornok, az akaratérvő óriásának első gépei elkészültek, tisztelettel tekintettek arra a nagy munkára, a technikának hatalmas erő kifejtésére, amely a nagy méretű levegőjárókat megcsinálta. Mikor az egyik Zeppelin nem volt tökéletes és helyébe újat kellett építeni, hónapokba telt, amíg a milliókat, amelyek egy-egy ilyen géphez szükségesek voltak, egybehozdták s újabb hónapokba, amíg egy-egy új Zeppelin az utra kész és hivatásához tökéletes lett.

A háboru megváltoztatta mindennek az útját. Azt a szót: nehéz, Németországban kevésbé respektálták, mint akárho! másutt. Mihelyest a Zeppelinek a hadviselésnek hatatos eszközeinek bizonyultak és főként, mihelyt Anglia ellen ezt a harci eszközt lehetett a legtöbb eredménnyel alkalmazni, esodás gyorsasággal és szinte elképzelhetetlen energiával készítette a német technika ezeket a légi szörnyeket.

Senki se sejtette, hol, mikor, hogyan születtek a gépek, amelyek rajokban szálltak angol partok fölé, amelyek megjelentek hol London, hol pedig Páris fölött; amelyek nek nem volt hossza ut a nyugati fronttól lejönni Szalonikiig, hogy a tehetetlen entente-haderő számára a készülődést kényelmetlenné tegyék.

Pedig a német hadi technikának nem volt ez az egyetlen és nem a legnagyobb mestersége. A tengeralattjárók sokasága, az óriási automobil-park, a negyvenkettősök, amelyek oly méltóan sorakoztak, a mi harminc és feleséinkhez, a háborus vasut-technika újításai, mind — a száz

Zeppelinel együtt tanuskodtak arról, hogy Németország a világháboruban nemcsak hős katonáival, nemcsak megdönthetetlen gazdasági erejével, utánozhatatlan szerveztségével, de technikájának minden várakozást és minden képzeletet felülmúló szolgálataival is biztosította magának a győzelmet.

Hiba lenne azért, régi szállóigék mintájára, azt a közmondást meghonosítani: a háborut a német mérnökök nyerték meg.

A német polgár, aki a kötelességtudásban mintája a kulturnépek minden fajta emberének, a német bankár, aki a hadikölcsönök milliárdjait szinte ceruzaintéssel tudja csatasorba vezényelni; a német gazdálkodás, amely igazgatási és más panaszokat a legnehezebb időkben se ismer; a

német tudomány, amely minden ágában a háboru szolgálatába állott; mindezek egy tökéletes, hatalmas arányu és hibátlanul funkcionáló gépezetté egyesültek, amelyekből a győzelem művének kellett kikerülni. Csak idő kérdése, hogy mikor kerül ki, az eredmény akkor lehetne kétséges, ha valamelyik a gép alkotórészei közül nem tenné meg becsülettel a dolgát.

A századik Zeppelin azt mutatja, hogy ettől nem kell tartani. És az öreg generális, aki az elsőt, még nem az igazit, az emberek kételkedése és gunya között konstruálta és aki könnyek között látta a másodiknak és harmadiknak romjait, most ritka örömmel nézhet a századikra, amely harci útjára indul.

Nagy tengeri csaták az Északi tengeren.

A Greif segédcirkáló bravurja. - Eredménytelen angol hidroplántámadás a schleswigholsteini német léghajócsarnokok ellen. - Három angol repülőgépet lelőttek a németek. - A Medusa angol torpedóromboló elpusztult. - Heves harcok a Dnyeszter mellett. - Új sikerek Verdun körül.

Orosz harcok.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 27. (Hivatalos.) Nincs nevezetesebb esemény. Az orosz jelentésben említett állítólag a Dnyeszter mellett Latacznál lefolyt harcok természetesen csak előőrsi csatározások voltak. A mi részünkről csak felderítő csapatok jártak ott, melyeknek az erősebb ellenséges osztagok közeledése esetén természetesen a főállásba kell visszatérniük. A Pflanzler-Baltin hadsereg főállása ellen az oroszok a legutóbbi hetekben egyáltalában nem is kíséreltek meg támadást.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszok sem a jakobstadi hídfőnél, sem Vidsytól északra nem ismételték meg tegnap támadásaikat. Több a nap folyamán Dünaburgtól délnyugatra és délre megkísérelt előretörés már messze akadályaink előtt tüzünkben megghiusult. Posta wytól északnyugatra fekvő arevanánk el-

len és a Narocz és Wiszniew-tó között az ellenség éjjel nagy erővel, de eredménytelenül és nagy áldozatok mellett újra megkezdte a harcot. Postawytól északkeletre egy tisztet és 135 főnyi legénységet elfogtunk.

A legfőbb hadvezetőség.

HEVES HARCOK A DNYESZTER MENTÉN.

BUKAREST, márc. 27. Radaucezból jelentik az Unversul-nak: A Dnyeszter mentén rendkívül heves harcok folynak. Az osztrák és magyar csapatok szakadatlanul támadnak. Az oroszok minden erejük megfeszítésével fejtenek ki ellenállást. Lipkani környékén a polgári lakosság a Dnyeszterig húzódo lövészárkokon dolgozik.

Olasz harcok.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 27. (Hivatalos.) Az olasz tüzérség a doberdói fensikot, a Fella-szakaszt és a tiroli harcvonal egyes hadállásait tűz alatt tartotta. A Ploecten-szorostól keletre csapataink egy olasz ál-

lásba benyomultak. A Sngana-völgyben Marternél az ellenség egy támadását utasítottuk vissza.

Höfer altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 27. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Ujabb esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Egy Vermellestől északra előző éjjel véghezvitt robbantásunk eredményét sikerült tegnap megállapítani. A robbantási tölcserben fekszik egy ellenséges páncélos megfigyelőhely. Több angol földalatti állás elpusztult. Neuville-től északra egy kis német osztag sikeres robbantása után az ellenséges állásba felderítő előretörést hajtott végre és tervszerűen foglyokat is hozva magával tért vissza. A De la Pompelle erőd vidékén Reimstól délkeletre megkísérelt francia gáztámadás eredménytelen maradt. Az Argonnokban és a Maas területen a tüzérségi harc helyenkint újra nagyon heves lett. A Caillette erdőben (a Douaumont erődtől délkeletre) lefolyt éjjeli kizárás csapatainkra nézve jó eredménnyel folytak le. Cellestől északra a Vogesokban egy terjedelmes robbantással az ellenség magának okozott jelentékeny kárt. Állásunk sértetlen maradt. St. Quentin-nál egy angol kétfedelű sértetlenül keziinkre került. A Caillette erdőben egy francia repülőgép légi harcban lezuhant és szomorzsorolódott.

A legfőbb hadvezetőség.

VERDUNNÉL ERŐS OFFENZIVÁT VÁRUNK A FRANCIÁK.

GENF, márc. 27. A párisi lapok azt hangoztatják, hogy Verdunnél rövid ideig fog tartani a nyugalom és nemsokára erősebb offenzíva várható a németek részéről.

«0»

BALSIKERÜ ANGOL HIDROPLÁN-TAMADÁS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Két anyahajóról, amelyeket egy cirkálóraj és egy torpedórombolóraj kísért, tegnap reggel öt angol vízirepülőgép felszállott, hogy Észak Schleswigben fekvő léghajótelepünket megtámadja. Az idejében értesített védők a Sylt szigeten közülök nem kevesebbet, mint hármat, köztük egy harci repülőgépet leszállásra kényszerítettek. A bennülők, négy angol tiszt és egy altiszt fogságunkba estek. Bombákat csak a Hoyer-zsilip vidékén dobtak le.

A SUSSEX HÁROM SEBESÜLTJE MEGHALT.

LONDON, márc. 27. A Reuter-ügynökség jelenti: A Sussex sebesültjei közül hárman meghaltak, tizenkét utasa súlyosan megsebesülve kórházban fekszik.

HIREK.

DRAGUL A JÁTEKKÁRTYA.

A játékkártya ára megdrágult. Igen, szeretve tisztelt uraim, méltóztassanak tudomásul venni, hogy az a színes, veszedelmes, tragédiákba döntő, baljós kartonlap, amelylyel már vagyonok usztak el, amely izgat, kerget, felemel és lealacsonyít, az úgynevezett harminckét levelű biblia ára negyven százalékkal emelkedett. A kávéosok erre Budapesten ötven perccel nagyobb kártyapénzt vetettek ki a vendégekre, hogy a legújabb drágításból valami kis haszon nekik is jusson.

Az egyik fővárosi kártyagyár a drágítást a kártya készítésére alkalmas papír és festék fogyásával okolja meg. Mivel e cikkben lehetetlen az import, még arra is sor kerülhet, hogy a produkció teljesen megakad a kártyakészletünk elfogy, aminél nagyobb háborús veszedelem soha se érjen bennünket. Ez azonban nem valószínű. És ha már nem fogy ki ez a jó magyar szórakozási alkalmatosság, akkor lépjen közbe az állam és vessen ki a kártyára, erre a világ legnagyobb luxuscikkére adót. Mert abban valószínűleg mindannyian egyet értünk, hogy a kártya luxuscikk, még pedig a legeslegluxusabb. Az állam megadóztat most minden fényűzési dolgot, amit nagyon okos és bölcsen eszelepszik. A lajstromból azonban egyet, a kártyát kifejejtette. Tessék az állammal minden csomag kártya után horribilis összegeket kivetni és ez igen tekintélyes összeget fog jövedelmezni. Aki kártyázni akar, az fizesse meg könnyelműségét, az vámoztassék meg erősen, mert a kártyázás nem életszükséglet, sőt azok élnek meg, akik nem kártyáznak. Viszont vannak sokan olyanok is, akiknek a kártya létalapot képez, existenciájukat jelenti és ezek az urak viszont nagyon megérdemlik, hogy könnyű kereseti lehetőségüket megnehezítsék.

Akárhogy is gondolkozunk a kártyáról, annyi bizonyos, hogy annak alapos megadóztatása nem volna maga után forradalmat. Akik zugalódnának az adóztatás ellen, azok már a zugalódás pillanatában megérdemelnék a nagy adót. A legtöbbben csak örülnének az új adón, amellyel sok tekintetben nagyon szép eredményeket lehetne elérni.

—0—

— A hét fertőző betegségei. A városi tisztviselői hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a március 20-ától 26-áig terjedő héten négy difteritiszeset, öt kanyaróeset és két vörhenyeset fordult elő. Idegenből egy vérhasbeteg és két hastífuszbeteg hoztak Fiuméba. Egy idegenből hozott vérhasbeteg meghalt.

— A szombati jótékonycélu hangverseny. Várakozáson felüli, fényes sikerrel zajlott le szombaton este a német Vöröskereszt javára rendezett, ötödik jótékonycélu hangverseny a városi színházban. A nézőtér zsúfolásig megtelt válogatott, előkelő közönséggel, ott volt W i e k e n b u r g István gróf kormányzó és neje, iwánkai Istvánovics Miklós vezérőrnagy és a fiemei társadalom számos kitünősége. A hangverseny műsora az utolsó pillanatban változást szenvedett. Busch Adolf, a kiváló német hegedűművész, akit Bécsben nem informáltak megfelelően a jelenlegi utazási

nehézségekről, nem tudott kellő időre Fiuméba jutni és egy közbelső állomásról, ahol valami forgalmi akadály miatt utazása megszakadt, visszafordult Bécsbe. A kitünő Thomán István segítette ki a bajból a rendezőseget. Egy egész Chaupin-szériával fordította meg értékes műsorát és ezzel betöltötte a hangverseny idejét. Liszt Ferenc kedvenc tanítványának elismert művészetét ezúttal is osztatlan, nagy sikert aratott, a közönség alig győzte tapsokban kifejezni elragadtatását. Thomán tanáron kívül Máthé Rózi, a budapesti m. kir. operaház tehetséges, fiatal énekesnője szerepelt a hangversenyen. A szép megjelenésű és kiválóan szép hangú fiatal művész Sámson és Delila egy áriáját, Carmen Habaneráját és a műsorban hirdetett Brahms és Schubert dalokat énekelte figyelemre méltó tehetséggel és igen nagy sikerrel. A közönségnek nagyon tetszett az éneke és sok tapsot kapott érte. A hangverseny a leglátogatottabb volt az összes eddigi jótékonycélu hangversenyek között és várakozáson felüli jövedelme tekintélyes összeget juttat a német Vöröskereszt javára.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceumban f. hó 29-én, szerdán Ágoston Gábor nagykereskedő tart előadást: Németország gazdasági egységéről.

— Az államsegélyek kifizetése. Mint jelentettük az államsegélyeket a bevonultak családjainak f. hó 28-án (kedden) és 29-én (szerdán) fizetik ki. A segélyt a városi rendőrség volt helyiségeiben (Piazza Municipio) kapják azok, akik fizetési könyvecske birtokában vannak, míg azok, akik államsegélyt még nem kaptak, a városi számvéviséghez forduljanak d. u. 3 órától kezdve. A kiknek a könyvecskéhez mellékelt nyugtái már elfogytak, adják át könyvecskéjüket a számvéviségnek a keddi d. e. folyamán, hogy így lehetséges legyen az újnak kiállítás, amelyet szerdán d. u. 3 órától kezdve szolgáltatnak ki. Elkésett beszolgáltatás esetén az új könyvecskét csak a következő fizetések alkalmával kézbesítik. Azokat a könyvecskéket, melyeket nem a fizetés felvételére jogosult egyének fognak felmutatni, le fogják foglalni.

— Jelentkezzenek a 18 évesek. A városi tanács felhívja az 1898-ban született férfi egyéneket, hogy e hó 26-án, 27-én, 28-án vagy 29-én a katonai ügyosztályon (város-háza, volt rendőrségi épületszárny) összerírás végett jelentkezzenek s ez alkalommal hozzák magukkal a személyazonosságukat igazoló összes iratokat. A jelentkezési kötelezettség kiterjed a Fiumében tartózkodó osztrák alattvalókra és bosznia-hercegovinai illetőségű egyénekre is.

— Az ingyentejutalványok átvétele. A két éven aluli gyermekek ingyentejutalványainak birtokosai értesítettek, hogy e hó 30-án délután 2 és 4 között a városi tanács első emeleti kistermében vehetik át áprilisa szóló új tejutalványaik azokat, akiknek mostani utalványai 1 és 200 közötti számmal vannak ellátva. A 200-on felüli számmal ellátott utalványok birtokosai 31-én jelentkezhetnek az új utalványokért ugyanezen délután 2 és 4 között. Az egészségügyi bizottság tejutalványok albizottsága tudatja ezenkívül, hogy az ingyentejutalványokra való előjegyzések áprilisban csakis 3-án és 10-én délután 2 és 4 között lesznek bejelenthetők, a városháza első emeleti kistermében.

— **Adományok.** Breisach Helén és Vajda Klárka felejthetetlen anyjuk elhunyt alkalmából a következő összegeket adományozták. A pohlini Maria Immaculata intézetnek 100 koronát, a Wickenburg alapnak, a vörös keresztnek, a Jézus Szent Szíve Egyesületének, Vio Hortensia urnónek a vak katonák javára, az Asilo di Carità per l'infanzia ovodának, az elesett fiúmeiek özvegyeinek és árváinak és Fiume szegényeinek 50—50 koronát.

— **Öngyilkosság vagy szerencsétlenség?** Pénteken délután a helybeli kőolajkikötő közelében egy tolatómozdony elgázolta Ricciotti Achille 70 éves ácsot. A kerek borzalmasan összeroncsolták a szerencsétlen embert, akit holtan húztak ki a mozdony alól. Még nincs megállapítva öngyilkosság történt-e, vagy szerencsétlenség, de minden valószínűség amellelt szól, hogy Ricciotti kereste a halált.

— **A magántisztviselők segélyezése.** A Fiumei Kereskedelmi- és Magántisztviselők Egyesülete a következő adományokat nyugtázza hálás köszönetének kifejezése mellett: Hoffmann S. és W. hivatalnokai 55 korona 20 fillér, Schenker és Tsa hivatalnokai 66 korona, Fiumei Kereskedelmi- és Iparkamara 200 korona, Rizshántológvár 34 korona, Russo E. vezérigazgató 35 korona, a Rizshántológvártól Schubert Gusztáv halála alkalmából 100 korona és Moise A.-tól 10 korona.

— **Kik a fiumei közönség kedvencei?** A „Szinházi Élet”, Ineze Sándor népszerű hetilapja e heti számában felhívja a fiumei közönséget, hogy a lapban levő szavazócedulára írja fel kedvenc színésze és színésznője nevét. A szavazás három hétig tart és a „Szinházi Élet” husvéti Fedák Albumában közölni fogja a közönség kedvenceinek fényképét. Azok között, akik a győztesre szavaztak, kisorsolja a „Szinházi Élet” az illető művész vagy művésznő autogrammal ellátott fényképét. A lap egyik belső oldalán található szavazócedulák, bezárólag a hét esütörtökjéig küldendők a szerkesztőségbe. (Budapest, Erzsébet körút 22.) A „Szinházi Élet” kapható minden dohánytözsében. Egyes szám ára 30 fillér. Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Kiadóhivatal: Budapest Erzsébet körút 22.

— **Fülfizetések a szombati hangverseny alkalmával.** A folyó hó 25-én a német vöröskereszt javára rendezett hangverseny alkalmával alábbi fülfizetések érkeztek a rendezőséghez: Wickenburg István gróf kormányzó 50 K., Louise von Essen 20 K., Steiner-Gelletich és neje 40 K., Pascheles Ernő 70 K., Vio Antal dr. polgármester 30 K., Szerafin tanár 2 K., Mateljan testvérek 50 K., összesen 262 korona. A rendezőség ezután fejezi ki hálás köszönetét.

— **Hangszereket a katonáknak!** A Hadsegélyző Hivatal kéri az áldozatkész, hazafias magyar társadalmat, hogy legyen segítségére a harcéri hősöknek gondülő hangszerekkel való ellátásában. A különböző frontok katonáinak egyre sürűbben megnyilatkozó szükséglete az, hogy a vészes harcok pihenőin a zene hullámaiban mintegy lelki fürdőhöz jussanak, érzéseiket kifejezhessék és harci kedvüket fokozhassák. Szájharmonikák, húzós harmonikák, okarinák, hegedűk, réz- és fafuvolák, klarinétok, tárogatók, citerák, gramofonok kellenének minél nagyobb számban: aki csak teheti, küldjön egyetmást a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítményének (IV., Váci-utca 38.), amely a hangszereket készséggel szállítja az összes frontokra.

— **A bolgár vörös keresztnek.** A bolgár konzulátushoz újabban a következő adomány folyt be a bolgár vörös kereszt javára: Cs. és kir. Bauxit-bányavezetőség és munkásai, tábori posta 321 gyűjtése 62 kor. Ezzel együtt a gyűjtés mostani végösszege 3690 korona 27 fillér.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ
Fiumara utca Via Fiumara

Ma és a következő napokon:

Bánk Bán

Magyar történelmi dráma 5 felvonásban.

Végül bohózat.

Fenice moziszinház.

Ma: **AZ INTRIKA**

Ha kopogtat a halál és egy bohózat.

Köszönetnyilvánítás.

Nem tudván személyesen köszönetet mondani mindazon résztvevő szívű személyeknek, akik az elhunyt szeretett, felejthetetlen legjobb feleség, nővér, sógornő és mostohaanya emlékének a tisztelet és szeretett anyai jelével adóztak, ezután mondunk hálás köszönetet mindenkinek, aki nagy fájdalmunkat bármily módon enyhítette.

A Breisach család.

Legujabb.

NAGY TENGERI CSATA AZ ÉSZAKI-TENGEREN.

KOPENHAGA, márc. 27. A Berlingske Tidende jelenti Esbyergből: Husz angol hadihajó, öt cirkáló és 15 torpedóvadász megtámadott német halászgözösöket, amelyek Farótól délre halásztak. Kettő közülük lángbaborult. Német hadihajók és Zepelinek jöttek a halászgözösök segítségére és mintegy negyedórát tartó borzasztó ágyúharc keletkezett. A részletek ismeretlenek, mivel a hadihajók egyre jobban eltávolítottak a part közeléből.

BERLIN, márc. 27. A Wolff-ügynökség jelenti: Március 25-én reggel angol ten- (Szöveg folytatása a IV. oldalon.)

NYILTTÉR *).

MEGHIVÓ

az

Első Horvát Stearin-, Gyertya- és Szappangyár Részvénytársaság

f. évi április hó 8-án délelőtt 10 órakor a Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság tanástermében Fiumében megtartandó VII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1915-ik üzletévről.
2. A zárószámadások bemutatása.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, valamint a zárószámadások tudomásvétele felett, felmentvény az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak.
5. Az igazgatóság újraválasztása.
6. A felügyelőbizottság megválasztása és javadalmazásának megállapítása.

Susak, 1916. március 24.

Az igazgatóság.

MÉRLEGSZÁMLA.

Vagyon: Készpénzkészlet K 8,099.76, Ingatlanok és gépberendezés K 116,699.65, Irodaberendezés K 1.—, Fogat K 800.—, Értékpapírok K 8,754.—, Árukészlet K 40,343.74, Adósok K 37,298.42, összesen K 211,996.57.—.

Teher: Részvénytőke K 100,000.—, Értékesítési tartalék K 74,000.—, Átmeneti tételek K 12,160.—, Nyereség K 25,836.57, összesen K 211,996.57.

NYERESÉG ÉS VESZTESEGSZÁMLA.

Veszteség: Adó K 281.59, Fizetések K 13,320.—, Bérek K 14,567.53, Költségek K 43,868.55, Léeltartási költség K 4,582.18, Kamatok K 3,763.21, Kétes követelések leírása K 6,507.02, Nyereség K 25,836.57, összesen K 112,726.65.

Nyereség: Nyereségelőhozat az 1914-ik évről K 902.25, Aranyereség K 111,824.40, összesen K 112,726.65.

Az alapszabályok 14. §-a értelmében azok a t. e. részvényesek, akik a közgyűlésen részt ohajtanak venni, részvényeiket legkésőbb 1916. április hó 5-ig a Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság, Fiume, pénztáránál sziveskedjenek letenni, ahol az ezen közgyűlésre szóló igazoló-jegyek is kiadatnak.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

geri haderők repülőtámadást intéztek az északfriz tengerpart ellen. Támadásuk teljesen meghiúsult. Két felfegyverzett, előőrül szolgáló halászgözsünket elpusztították. Hidroplánjaink megtámadták az angol haderőket, számos találatot értek el és egy torpedózút súlyosan megrongáltak. Kiküldött tengeri haderőink torpedónaszádjai huszonhatodikára virradó hajnalban találkoztak az elvonuló ellenséggel. Egyik torpedónaszádunk még nem tért vissza.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ANTÁNT NAGY KONFERENCIÁJA.

LUGANO, márc. 27. A Secolo jelenti Párisból, hogy az antánt konferenciája hétfőn Briand elnökletével megkezdődött.

A GREIF ÉS ALCANTARA ÉLET-HALÁLHARCA.

LONDON, márc. 27. (Hivatalos jelentés.) Az angol admirális közli: Február 29-én a Greif német cirkáló és az Alcantara segédcirkáló között az Északi-tengeren harc keletkezett. A Greif a norvég kereskedelmi gözsök színeit viselte és harc közben lemosta ezeket a színeket. A Greif torpedóval elsüllyesztette a 15.850 tonnás Alcantarát. A Greifot, amely a Mövét akarta utánozni ágyutüzzel elsüllyesztettük, öt tisztjét és 150 főnyi legénységét elfogtuk. Az angolok vesztesége 5 tiszt és 69 tengerész.

A Wolff-ügynökség megjegyzi: A Greif, hogyha élt is a megengedett hadicsellel, ütközetkor kitűzte a német haditengerészeti lobogót.

LONDON, márc. 27. A Reuter-ügynökség jelenti: A Greif és Alcantara harcában a hajók kölesönösen pozdorjává lőtték egymást. Hirtelen odaérkezett angol torpedózók egy német tengeralattjárót elsüllyesztettek.

A Wolff-ügynökség megjegyzi: A tengeralattjáró elsüllyesztése valószínű.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 27. A főhadiszállásról jelentik: Az Irak-fronton visszavertük az ellenséges felderítőket. A Dardanelláknál ellenséges torpedórombolókat és repülőket üztünk el.

ANGOL JELENTÉS A SIKERTELEN HIDROPLÁNTÁMADÁSRÓL.

AMSZTERDAM, márc. 27. A Reuter-ügynökség jelenti: Angol hidroplánok tegnapelőtt reggel megtámadták Schleswig-Holsteinben a német léghajócsarnokokat. A hidroplánokat a part közelében kisebb cirkálók és torpedórombolók kísérték. Három hidroplánunk eltűnt, a Medusa és Laverock torpedórombolók megsérültek. A Medusa az éjjeli viharban valószínűleg elpusztult. Tíz

német felfegyverzett őrnaszádot elsüllyesztettünk. A hidroplántámadásról még nem érkezett jelentés. Dán lapok jelentéseiből kiűnik, hogy a támadás elérte a célját.

SALANDRA ÉS SONNINO PÁRISBAN.

PÁRIS, márc. 27. Salandra olasz miniszterelnök Somino külügyminiszter kíséretében ideérkezett.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai József).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépségkészítmények stb. stb.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz

tulajdonos.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként ijj. TORMA TONI cigányzenekara hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Richter cipői

legelegánsabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipész-mester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.

EGY OROSZ AGÁR

fehér alap fekete petyekkel szombat este eltűnt. A kutya Heeti névre hallgat. Megtalálóját szíveskedjék a kutyát jutalom ellenében a papirgyárban leadni.

Bátorkodom a n. é. hölgyközönséggel és tisztelt vevőimmel közölni, hogy

női kalap divattermemet

a Corso 10. sz. I. emeletéről

a Corso 22. sz.

üzlethelyiségbe helyeztem át

és kérem e helyen is további szíves pártfogásukat.

Mély tisztelettel

WEISS FANNY

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III emelet.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv. - társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (manicúr, villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcbőr levő szőr eltávolítása, stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelés hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.

Olcso edényárusítás!

Mindenmely üveg és porcellán-árak, lámpák, villanylámpák, képek, keretek!

Tükrök és Butorok

szakszerű csomagolását olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI C. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16)
Nagyvásárcsarnok mellett.

A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyed-
butorok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.

butorraktára

Fiume, Parini G. utca 4-6.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-: